
Setkání se zástupcem ICN dne 21. 3. 2022 
 
V souvislosti s aktuální geopolitickou situací na Ukrajině byla Česká asociace sester pozvána, 
aby se zapojila do diskuse ohledně pomoci ukrajinským sestrám. Iniciativa vzešla z ICN, která 
tuto pomoc koordinuje s WHO, EFN a dalšími institucemi.  
 
Vzhledem k nedostupnosti kanceláře ČAS se setkání uskutečnilo v prostorách 3. LF UK. Za ICN 
byl přítomen Howard Catton, výkonný ředitel. Za ČAS Mgr. Jana Heřmanová, Ph.D. 
s pověřením prezidentky ČAS PhDr. Martiny Šochmanové, MBA, která je zároveň delegátkou  
ČAS v EFN.  Schůzky se zúčastnila také PhDr. Hana Svobodová, Ph.D., přednostka Ústavu 
ošetřovatelství 3.LF UK a členka ČAS. 
 
V úvodu Howard Catton informoval o humanitární pomoci i kampani ICN na podporu 
ukrajinských sester, které zůstávají ve své zemi i těch, které utíkají před válkou do zahraničí.  
 
V rámci kampaně vyzývají organizace, aby vyjádřily podporu ukrajinským sestrám tím, že 
podepíší petici ICN zde https://www.gopetition.com/petitions/nursesforpeace.html 
 
ICN rovněž založila fond na podporu ukrajinských sester doma i v zahraničí. Z tohoto fondu 
chtějí financovat humanitární pomoc na Ukrajině, ale také podpořit aktivity národních asociací 
sester v zemích, kam přijíždí ukrajinské sestry. Tyto aktivity musí být zaměřené právě na 
pomoc přijíždějícím ukrajinským sestrám.  

Jazykové kurzy 
Odborné kurzy  
Mechanismus pro urychlení nostrifikace a možnost získání práce ve zdravotnictví 
Péče o děti ukrajinských sester, atd.  
Humanitární pomoc  
 

Do humanitárního fondu mohou přispět instituce, profesní organizace, ale i jednotlivci.  
 

Jakákoliv instituce může přes stránky ICN umístit fotografie, prostřednictvím kterých vyjádří 
podporu ukrajinským sestrám.  
 
Všechny materiály, které se týkají kampaně, jsou volně ke stažení na stránce ICN 
https://www.icn.ch/ 
 
Nově je na web ICN umístěná zpráva o tom, jaké aktivity ICN vyvíjí, jaký byl dosavadní ohlas ze 
strany profesního organizací i jednotlivých sester z celého světa, kolik peněz bylo dosud 
věnováno humanitárnímu fondu, a další. https://www.icn.ch/news/icn-nursesforpeace-
campaign-update 
 
 
Howard Catton se rovněž zajímal o to, jaké máme zkušenosti se zaměstnáváním zahraničních 
sester, jaký je proces uznávání jejich kvalifikace, jaká je role ČAS v těchto procedurách. Podaly 
jsme informaci o tom, že uznávání kvalifikací reguluje orgán MZČR, Česká asociace sester 
nemá k tomu pravomoc. V současné době čekáme na vyjádření ministerstva, zda a jakým 
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způsobem bude možné urychlit proces uznávání kvalifikací a kvalifikační přípravy sester a 
dalších zdravotnických pracovníků přicházejících z Ukrajiny.   
 
V Praze, dne 24. 3. 2022 
Zapsala Jana Heřmanová 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


